
Abstrakt v českém jazyce 

Účelem této diplomové práce je analýza styčných ploch mezi mezinárodním rozhodčím 

řízením a soudním řízením v rámci Bruselského režimu určování soudní příslušnosti 

a pravidel pro uznávání a výkon soudních rozhodnutí. Rozhodčí řízení bylo vždy 

vyloučeno z oblasti působnosti Bruselského jurisdikčního režimu. Přesný rozsah tohoto 

vyloučení (dále jen „Výjimky“) byl ovšem vždy nejasný a byl předmětem 

dlouhotrvajících debat a sporů. Dělící čára mezi rozhodčím a soudním řízením mnohdy 

není vůbec tak zřejmá, jak by se mohlo zdát. Přitom určení, zda se na konkrétní případ 

Výjimka vztahuje, anebo jestli se uplatní pravidla Bruselského režimu, má často zásadní 

význam a dalekosáhlé důsledky, které mohou ohrozit vymahatelnost rozhodčí dohody, a 

tím i znemožnit uskutečnění rozhodčího řízení. Hlavním problémem spojeným 

s nejasným obsahem Výjimky je riziko paralelního rozhodčího a soudního řízení v téže 

věci a s tím související nebezpečí vydání vzájemně rozporného soudního rozhodnutí a 

rozhodčího nálezu. V úvodních kapitolách poskytuje diplomová práce obecnou 

charakteristiku alternativních způsobů řešení sporů se zaměřením na mezinárodní 

rozhodčí řízení a zdroje jeho regulace. Následuje přehled historického vývoje Výjimky. 

Jádro práce se pak soustředí na vlastní analýzu obsahu Výjimky, a to zejména 

prostřednictvím rozboru judikatury SDEU a relevantní literatury. Speciální pozornost je 

věnována rozhodnutím týkajícím se platnosti rozhodčí dohody a rozhodnutím vydaným 

poté, co byla rozhodčí dohoda shledána neplatnou. Po dlouhou dobu nebylo jasné, jestli 

tyto rozhodnutí podléhají pravidlům uznávání a výkonu soudních rozhodnutí podle 

Bruselského režimu. Další problematickou oblastí, které se diplomová práce věnuje, je 

možnost použití tzv. anti-suit injunctions v rámci Evropské Unie. Hlavní problém je 



spatřován v jejich konfliktu s principem vzájemné důvěry soudů Členských států. 

Závěrečná kapitola se pak věnuje změnám, které přineslo Nařízení Brusel I bis.  
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